Театр

«Не нужно бояться правды…»

Через ческально дней театр дремы вмени К. С. Станисивесного мечиет свое 55-й сезом. Накануме отирытив сзома мы предоставляем слево главному режиссеру театра, заслужениему деятелю менусств Иззаксиюн ССР Николаю Андреевичу Воломанииу.

Позеди сложный теетральный сезом двузлестиный гозом двузлестиный гестрогия Усть Камемогорске Семиналатинске. Через мескольно двей — открытие сезоне, первый спектакль. Спектакль по пьесе В. Кондратьев «Сашка» — уме устоящийся, заслуживший признание зриталей. Коллентие посеятьеет его 40-летию Победы. А гланной постановной года станет спектакль по пьесе Аленсея Дударева «Радовые».

Это удивительно точная, правднаяв пъеса о война, и че удивительно, что имогие театры стоямы включили ее в свои репертуарные плавы. Но в уда-заястана мы поставим её равыша других, Вообще страния, на первый взгляд, вещь — че-ловек, который не воевал, лишет о война удивительно правдию, точно, без пожного пефоса, без приврес и паредительное правдой предлагаемых обстоятельств, правдой ее героев и привленяет пьеса.

А первой премьерой свасма будет «Собор Париженой богоматери». Помему вдруг Гогой Давно котелось гоставить втолстую», читанмую-перечитанную ямигу, чтобы ожияи на сцеме любимые всеми гером. Гого приялан нас своим демоиратизмом. Это баналыность, но дочется, чтобы люди не забывали — совсем не обязатально быть ирфесацем, чтобы быть чаловеном. А потом этот спентаиль — чемея прекрасная школа для актероя. Нам давно хотелось, чтобы в репертуере повямяся током спектакть — эрелищный, экс-

О других работах нового сезома говорить пома рако, скаму только, что в планах — и
современная комедия, и посекологическая дреме, и пъеса
на международную тему. Теагр продолжит в новом сезоне
прежномо линию, прежномо
свою тему поиска добра, который имкогда не бывает легвим. Поэтому мы староемсе
брать в работу те пъеси, которые способны затроснута, душу, встрязнуть чеповека, мапомнить — не все просте в,
казалось бы, устоявшайсь, маломнить — не все просте в,
казалось бы, устоявшайсь, маломнить — не все просте в,
казалось бы, устоявшайсь, маломной твоей жизии. Особенно нужне такая встраска
молодому нешему зрителю.
Он пока получает се в готовом виде — и немедленно,
нак только помелает. Молоаекь должима знать с том, что
в жизин не бывает простых
сктуаций, все сложно, кота пути ясны.

Это, конечно, общензвестная истина, но теарт только тогда театр, когда ом живет гороблемани страны, тем, что уваболело, что назревает. Еще, Добролюбов говория о тому что местоящее искусство берет на соружение нерешенные, проблемы, иначе оно прекращает быть искусством. Пезтому всетде точется, чтобы в нам шли на с намереннем резвлечься, отдолнуть. Мытто, конячно, мечтаем о зритале, который бы вместе с геровым слектакля думал, переживал, чтобы узодил домой из таетра потравожемный, может быть, помовому взглячаший ме свою ямэль.

Мет смысла закрывать глаза ма то, что все совсем не просто в мешей дайствительности. За торжество добра приходится бороться, само собой это не происходит. Рядом с хорошими людьия додят по жизни кимен из пъвсы В. Арро «Смотрите, ито пришел». Они в меньшинстве, мо то мменью гил людей, и от факта его существобрыми и метались так поставить этот слектакль, чтобы зрители задумелись всерьез о том, ито пришел в наше общество, о том, что пужно быть бдительными, не так-то просто резглядеть истинное лицо многомисленных инитов, тем более — что-то противопоставить им, не деть ходу. В пьесе «Смотрите, ито пришеля на сцене мат проложительного сроя, этот герой, ане ее: это автор, который страстно нас еся тре-дупрежидеет: будьте бительными. Такими героем должен быть на этом спектанне и эритель.

Пъесы драматургов «новой волны» — «Смотрите, ито при-шел», «Вагончик», «Ночные привлекии лествен — пристехни мас именно нежеланием уйти в сто-рону от острейшия социальныя проблем нешей жизии, К сожелению, мне приходилось слышать: зачем вы ставите, положим, спектакль о девчон ная, каторые пьют и пурят! Значиту что-то у нас не полу-чилось в «Вагончина», асли спактакль так воспринимается пусть даже некоторыми эри теляны Мы ставили спек такль, арресованный всем, яко му небезразлична жизнь ы му небезразлична жизнь и дальнейшая судьба их детей, судьби следующих за ними по судью след наше настоящее и нолений, наше настоящее и наше будущее». Я цитирую здесь слова помощника гене-прочурора СССР рельного проч прочурора вориди и участники зритель ской конференции — важи-что театр прикомлеме, требующей самого серь пристального езного, пристато семея высо ния. Для нас это семея высо кая оценка. Другое дело, что полушение все полу выдимо, далеко не все полу-чается у нас так, нак хотелось

ом. Речь идет прежде всего о высокой культура сценического месполиення, об дитерском вкусе, без неямчив которых нельза говорить о воплощении высомий ждей, постановие сложмых произведений. Если актар интрает непрофессионально, он создает шарж не своего геров. Повысить культуру исполнения — главная неша задача, Нас обязывает и этому ных театра: Ведь носить имя Статеатра: Ведь носить имя Статеатра: Ведь носить имя Статеатра: Ведь носить имя СтаАктер должей еуествовать саба на гребне времени, должен ощущеть необходимость совего присутствия на сцене. Мы всегда политим эти слове станиславского. Поэтому и пытаемсе васти со сцены резгохор о том, что неболело, о нерешенных еще проблемах, И глевной среди иня — испытание личной ответственностью.

я убежден, сегодня мужен только такой резговор — прямой, нелицеприятный, разговор о добре и эле, о тех и о том, что мешеет нам жить. Не нужно бояться превды, уходить от сложностей.

Именно таким разговором должен бы стать спектакль о шеатерах. Это маи деянешный долг перед земляками, мы пытались в процлом сезоне от выполнить. Речь идет о спектакле «Проходчини». Спектакле, работу над которым ужно еще продолжать. Сказалось, вероятно, месовершенство драматургического материала — мы это видели с семого ичеля, но продолжали работать — все же опыт, деже не совсем удавшикся — вешь небесполезняя. Так что долг свой мы выполовину, и помним оботом.

этом.
В новом свзоне по прежнему в центре наших работ будет герой-современния, человек активной жизненной познции, с развитым чувством ответственности за все, что совершеется вокруг. Театр не может ие учитывать и того фенте, что уровень ирасственного сознания общества в ценом еще не является достоянием каждого. Существует определенный езаворе между маралом и пректимой, и одно имра коммунистической морали не гарантирует ирасственных поступнов. Особенно когде чаловем оказывается перед мообзодимостью самостоятельного выбора

Одна из главных задач ирав ственного воспитания связана с формированиям личности ноторой единство дела становится повседнев ство, в частности, театр, жен способствовать дос нию этой цели. Но это может произойти только в том слу чее, если мы будем говорить со зрителем предельно отиро венно, честно, поднимать са вимво ,винсведеро вим ныев проблемы современия сти Ведь в театр приходят и проблемы CONDEMBRED только хорошна люди, приходя только хорошна люди, приходят резные, в том числе ме лодемь с еща на сложившимися иравстваниыми идеали мировозэрением. Прописные ных еположительных» сцен ских героев вряд подействуют, то скорее в обратном смысле.

ле наших спектачлей человеч задумался о своей жизии, делал польтих взглануть на себя со стороны. Чтобы достичаэтой цели, нужно много работать.

Записала Т. КОЛЕСНИКОВА.